
   

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 13/05/2025  

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιά  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ:  «Σοβαρές ανησυχίες σχετικά με την κατάσταση της 
Βιβλιοθήκης του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου» 

Κυρία Υπουργέ, 

Σύμφωνα με σχετικά άρθρα εφημερίδων και καταγγελίες φοιτητών, 

αναφέρεται ότι το κτίριο της Βιβλιοθήκης του Εθνικού Μετσόβιου 

Πολυτεχνείου (ΕΜΠ), αντιμετωπίζει προβλήματα μόνωσης, με αποτέλεσμα να 

στάζει νερό από την οροφή και να σαπίζουν τα ξύλα στο ταβάνι. Επιπλέον 

καταγγέλλεται ότι δεν υπάρχει εγκατεστημένο και λειτουργικό σύστημα 

πυρασφάλειας, ενώ υπάρχουν σπασμένα τζάμια που δεν έχουν επισκευαστεί.  

Η κατάσταση αυτή έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις, καθώς οι φοιτητές 

θεωρούν απαράδεκτο να λειτουργεί ένα κτίριο που δεν πληροί τις στοιχειώδεις 

προδιαγραφές ασφαλείας, ειδικά σε ένα από τα κορυφαία τεχνολογικά 

Ιδρύματα της χώρας. Για το λόγο αυτό, πραγματοποίησαν κινητοποίηση στην 

Πρυτανεία στις 5 Μαΐου και συναντήθηκαν με τον υπεύθυνο Φοιτητικής 

Μέριμνας, ο οποίος παραδέχθηκε ότι η κατάσταση της Βιβλιοθήκης είναι 

χειρότερη από όσο αρχικά πίστευαν. Ζητούν άμεσες ενέργειες για την 

επισκευή της οροφής, την εγκατάσταση συστήματος πυρασφάλειας, τον 

έλεγχο του κτιρίου για την εξασφάλιση των προδιαγραφών ασφαλείας και τη 

διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας της Βιβλιοθήκης ενόψει της εξεταστικής 

περιόδου.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή οι βιβλιοθήκες διαδραματίζουν 

καθοριστικό ρόλο τόσο στην εκπαίδευση όσο και στην έρευνα,  

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να επισκευαστεί άμεσα η οροφή στη 

Βιβλιοθήκη του ΕΜΠ προτού γίνει κάποιο ατύχημα; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, ώστε να προχωρήσει άμεσα η 

εγκατάσταση και λειτουργία συστήματος πυρασφάλειας; 

3. Είναι στις προθέσεις σας ελεγχθεί το κτίριο ως προς την εξασφάλιση όλων 

των προδιαγραφών ασφαλείας; 

4. Θα διευρυνθεί το ωράριο της βιβλιοθήκης κατά τη διάρκεια των 

εξεταστικών περιόδων; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
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